

В диссертационный совет  
24.2.372.04 на базе  
РЭУ им. Г.В. Плеханова

**Отзыв на автореферат диссертации**  
**Трашкина Ивана Сергеевича**  
**на тему «Развитие проектного финансирования через гармонизацию с**  
**государственно-частным партнерством»,**  
**представленной на соискание учёной степени кандидата экономических**  
**наук по специальности**  
**5.2.4. Финансы (экономические науки)**  
**диктора экономических наук, доцента Добролежи Елены Валерьевны**

Инвестиционные вложения в инфраструктурные проекты создают мощный мультипликативный эффект, стимулирующий рост экономических показателей. Модернизация базовой инфраструктуры охватывает множество сфер - от транспортных систем до медицины и образовательных учреждений. На глобальном рынке российская экономика испытывает трудности с поддержанием конкурентоспособности из-за неравномерного развития инфраструктурного комплекса. Особую роль играет жилищный сектор, развитие которого способствует социальной мобильности граждан и устранению информационных барьеров. Комплексное совершенствование инфраструктуры открывает новые возможности для населения и создает предпосылки для устойчивого экономического роста страны.

Инфраструктурное развитие России получило импульс благодаря активному внедрению механизмов проектного финансирования и ГЧП, которые становятся все более популярными инструментами привлечения инвестиций.

В настоящее время активно растет количество инвестиционных проектов в реальном секторе экономики, где применяется комбинированное структурирование, сочетающее механизмы проектного финансирования и ГЧП. Параллельно с этим наблюдается интенсивное развитие законодательной базы в данных сферах. Однако существует ряд проблем: отсутствует унифицированная методика согласования инструментов проектного финансирования и ГЧП, не

разработана единая система их финансовых и организационных механизмов. Более того, несмотря на наличие множества нормативных документов в сфере ГЧП, до сих пор не выработан общепринятый подход к определению и систематизации данных партнерств. Все эти факторы подчеркивают важность и своевременность исследования данной проблематики.

Исследование Трашкина Ивана Сергеевича отвечает на необходимость теоретического, аналитического и практического согласования механизмов проектного финансирования и ГЧП. Актуальность исследования обусловлена тем, что в России не разработана единая методика их взаимодействия, при этом экономика страны испытывает значительную потребность в инвестициях для модернизации инфраструктурных объектов и жилого фонда. Синхронизация этих инструментов становится приоритетной задачей в текущих условиях.

В своем исследовании Трашкин Иван Сергеевич разработал теоретические положения и практические рекомендации по развитию проектного финансирования через гармонизацию с ГЧП. Элементами научной новизны диссертации являются: выявление терминологической взаимосвязи понятий «проектное финансирование» и «ГЧП», разработка алгоритма выбора ключевых финансовых параметров инвестиционного проекта, предложение подходов к совмещению проектного финансирования и ГЧП в едином проекте, разработка матрицы инструментальной гармонизации проектного финансирования и ГЧП, предложение методики по отбору проектов и расчету эффектов от внедрения предложенных подходов.

Исследование обладает теоретической значимостью в виде развития категориального аппарата в области проектного финансирования и ГЧП, а также предложения комплексного методического подхода по гармонизации проектного финансирования и ГЧП. Практическая значимость исследования заключается в возможности использования матрицы инструментальной гармонизации и алгоритма выбора финансовых параметров участниками инвестиционных проектов для гибкого финансового и организационного структурирования проектов.

Следует отметить, что в автореферате нет общего перечня и описания финансовых и организационных инструментов проектного финансирования и ГЧП, которые в дальнейшем используются автором для составления матрицы инструментальной гармонизации. Кроме того, расчет потенциального масштаба и

экономических эффектов от применения выявленных подходов к сочетанию проектного финансирования и ГЧП следовало бы дополнить примерами расчета на конкретных проектах или компаниях.

Тем не менее, указанные недостатки не являются существенными, не влияют на качество полученных результатов и не препятствуют их практическому использованию.

На основании анализа автореферата можно заключить, что диссертационная работа Трашкина Ивана Сергеевича на тему «Развитие проектного финансирования через гармонизацию с государственно-частным партнерством» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Трашкин Иван Сергеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки).

Добролежа Елена Валерьевна,  
доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры «Банковское дело»  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Ростовский государственный экономический университет (РИНХ),  
344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, к.524,  
рабочий тел.: 8(863)240-61-78  
e-mail: bankdelo524@mail.ru, [dobroleja.elena@yandex.ru](mailto:dobroleja.elena@yandex.ru)  
сайт ФГБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)»: <https://rsue.ru>  
«01» февраля 2025 года

